
หนวยละ หนวยละ

(รอยละ) (บาท) (รอยละ) (บาท)

05.01 - รถยนตนั่ง

(1) รถยนตนั่ง

(1.1) ที่มีความจุของกระบอกสูบ ไมเกิน 2,000 ลูกบาศกเซนติเมตร และมีกําลังเคร่ืองยนตไม

เกิน 220 แรงมา (HP)
50 - - 30 - -

(1.2) ที่มีความจุของกระบอกสูบ เกิน 2,000 ลูกบาศกเซนติเมตรแตไมเกิน 2,500 ลูกบาศก

เซนติเมตร และมีกําลังเคร่ืองยนตไมเกิน 220 แรงมา (HP)
50 - - 35 - -

(1.3) ที่มีความจุของกระบอกสูบเกิน 2,500 ลูกบาศกเซนติเมตร แตไมเกิน 3,000 ลูกบาศก

เซนติเมตร และมีกําลังเคร่ืองยนตไมเกิน 220 แรงมา (HP)
50 - - 40 - -

(1.4) ที่มีความจุของกระบอกสูบ เกิน 3,000 ลูกบาศกเซนติเมตร หรือ มีกําลังเคร่ืองยนตเกิน 

220 แรงมา (HP)
50 - - 50 - -

(2) รถยนตนั่งกึ่งบรรทุก (Pick-up Passenger Vehicle: PPV) ซ่ึงมีคุณลักษณะตามท่ีรัฐมนตรีวา

 การกระทรวงการคลังประกาศกําหนด

(2.1) ที่มีความจุของกระบอกสูบ ไมเกิน 3,250 ลูกบาศกเซนติเมตร 50 - - 20 - -
(2.2) ที่มีความจุของกระบอกสูบ เกิน 3,250 ลูกบาศกเซนติเมตร 50 - - 50 - -

(3) รถยนตนั่งที่มีกระบะ (DoubleCab) ซ่ึงมีคุณลักษณะตามท่ีรัฐมนตรีวาการ

กระทรวงการคลังประกาศกําหนด

(3.1 ) ที่มีความจุของกระบอกสูบ ไมเกิน 3,250 ลูกบาศกเซนติเมตร 50 - - 12 - -
(3.2) ที่มีความจุของกระบอกสูบ เกิน 3,250 ลูกบาศกเซนติเมตร 50 - - 50 - -

(4) รถยนตนั่ง ซ่ึงมีคุณลักษณะตามท่ีรัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลังประกาศกําหนด ที่ผลิต

จากรถยนตกระบะหรือแชสซีนสและกระจกบังลมหนา (Chassis With Windshield) ของ

รถยนตกระบะ หรือดัดแปลงมาจากรถยนตกระบะ

(4.1)ที่ผลิตหรือดัดแปลงโดยผูประกอบอุตสาหกรรมซ่ึงมีคุณสมบัติตามที่รัฐมนตรีวาการ

กระทรวงการคลังประกาศกําหนด

(4.1.1) ที่มีความจุกระบอกสูบไมเกิน 3,250 ลูกบาศกเซนติเมตร 50 - - 3 - -
(4.1.2) ที่มีความจุกระบอกสูบเกิน 3,250 ลูกบาศกเซนติเมตร 50 - - 50 - -

(4..2) ที่ดัดแปลงโดยผูดัดแปลงตามมาตรา 144 ตรี ซ่ึงเสียภาษีตามมาตรา 144 เบญจ
50 - -

อัตราภาษี ตาม (1) 

รถยนตนั่ง (1.1) ถึง (1.4)
- -

05.02 รถยนตโดยสารที่มีที่นั่งไมเกิน 10 คน

(1) ที่มีความจุของกระบอกสูบไมเกิน 2,000 ลูกบาศกเซนติเมตรและมีกําลังเคร่ืองยนตไมเกิน 

220 แรงมา (HP)
50 - - 30 - -

(2) ที่มีความจุของกระบอกสูบเกิน2,000 ลูกบาศกเซนติเมตรแตไมเกิน 2,500 ลูกบาศก

เซนติเมตรและมีกําลังเคร่ืองยนตไมเกิน 220 แรงมา (HP)
50 - - 35 - -

(3) ที่มีความจุของกระบอกสูบเกิน2,500 ลูกบาศกเซนติเมตรแตไมเกิน 3,000 ลูกบาศก

เซนติเมตรและมีกําลังเคร่ืองยนตไมเกิน 220 แรงมา (HP)
50 - - 40 - -

(4) ที่มีความจุของกระบอกสูบเกิน3,000 ลูกบาศกเซนติเมตรหรือมีกําลังเคร่ืองยนตเกิน 220 

แรงมา (HP)
50 - - 50 - -

05.01 และ 

05.02

รถยนตนั่งหรือรถยนตโดยสาร ที่มีที่นั่งไมเกิน 10 คน

(1) รถยนตนั่งหรือรถยนตโดยสารที่มีที่นั่งไมเกิน 10 คน ซ่ึงใชเปนรถพยาบาลของสวนราชการ

 โรงพยาบาลหรือองคการสาธารณกุศลตามหลักเกณฑเงื่อนไขและจํานวนที่รัฐมนตรีวาการ

กระทรวงการคลังประกาศกําหนด
50 - - -ยกเวนภาษี- - -

(2) รถยนตนั่ง หรือรถยนตโดยสารที่มีที่นั่งไมเกิน 10 คน ประเภทประหยัดพลังงาน

(2.1) แบบผสมที่ใชพลังงานเชื้อเพลิง และไฟฟา (Hybrid Electric Vehicle)

      (2.1.1) ที่มีความจุของกระบอกสูบไมเกิน 3,000 ลูกบาศกเซนติเมตร 50 - - 10 - -
      (2.1.2) ที่มีความจุของกระบอกสูบเกิน 3,000 ลูกบาศกเซนติเมตร 50 - - 50 - -
(2.2) แบบพลังงานไฟฟา (Electric Powered Vehicle) 50 - - 10 - -
(2.3) แบบเซลลเชื้อเพลิง (Fuel Cell Powered Vehicle) 50 - - 10 - -
(2.4) รถยนตประหยัดพลังงานมาตรฐานสากล

ประเภทที่
ตามมูลคา ตามมูลคา

หนวย

ตามปริมาณ

อัตราภาษีสรรพสามิต หมวดรถยนต

ต้ังแตวันที่ 1 ตุลาคม พ.ศ. 2552 เปนตนไป

ตามปริมาณ

หนวย

รายการ

อัตราภาษี
ตามพระราชบัญัติพิกัดอัตราภาษี

สรรพสามิต พ.ศ. 2527
ลดลงเหลือ/ยกเวน

หนาที่ 1 จาก 2
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ประเภทที่
ตามมูลคา ตามมูลคา

หนวย

ตามปริมาณตามปริมาณ

หนวย

รายการ

อัตราภาษี
ตามพระราชบัญัติพิกัดอัตราภาษี

สรรพสามิต พ.ศ. 2527
ลดลงเหลือ/ยกเวน

       (2.4.1) เครื่องยนตเบนซิน ที่มีความจุของกระบอกสูบไมเกิน 1,300 ลูกบาศกเซนติเมตร

                    
50 - - 17 - -

       (2.4.2) เครื่องยนตเบนซิน ที่มีความจุของกระบอกสูบไมเกิน 1,400 ลูกบาศกเซนติเมตร

                    
50 - - 17 - -

(3) รถยนตนั่งหรือรถยนตโดยสารที่มีที่นั่งไมเกิน 10 คน ประเภทใชเชื้อเพลิงทดแทนที่มีความ

จุของกระบอกสูบไมเกิน 3,000 ลูกบาศกเซนติเมตร ซ่ึงมีคุณลักษณะตามท่ีรัฐมนตรีวาการ

กระทรวงการคลังประกาศกําหนด

(3.1) ที่ใชเชื้อเพลิงประเภทเอทานอล ไมนอยกวารอยละ 20 เปนสวนผสมกบัน้ํามันเชื้อเพลิงได

     (3.1.1) ที่มีความจุของกระบอกสูบ ไมเกิน 2,000 ลูกบาศกเซนติเมตร และมีกําลังเคร่ืองยนต

ไมเกิน 220 แรงมา(HP)
50 - - 25 - -

     (3.1.2) ที่มีความจุของกระบอกสูบเกิน 2,000 ลูกบาศกเซนติเมตร แตไมเกิน 2,500 ลูกบาศก

เซนติเมตร และมีกําลังเคร่ืองยนตไมเกิน 220 แรงมา(HP) 50 - - 30 - -

     (3.1.3) ที่มีความจุของกระบอกสูบเกิน 2,500 ลูกบาศกเซนติเมตร แตไมเกิน 3,000 ลูกบาศก

เซนติเมตร และมีกาํลังเคร่ืองยนตไมเกิน 220 แรงมา(HP)

50 - - 35 - -

     (3.1.4) ที่มีความจุของกระบอกสูบเกิน 3,000 ลูกบาศกเซนติเมตร หรือมีกําลังเคร่ืองยนตเกิน

 220 แรงมา(HP)
50 - - 50 - -

(3.2) ที่ใชเชื้อเพลิงประเภทกาซธรรมชาติได 50 - - 20 -

(4) รถยนตนั่งสามลอ และรถยนตนั่งที่ผลิตข้ึนโดยใชเครื่องยนตของจักรยานยนตขนาดไมเกิน

 250 ลูกบาศกเซนติเมตร

(4.1) รถยนตนั่งสามลอ 50 - - 5 -

(4.2) รถยนตนั่งที่ผลิตข้ึนโดยใชเครื่องยนตของรถจักรยายนตขนาดไมเกิน 250 ลูกบาศก

เซนติเมตร
50 - - 5 -

05.90

(1) รถยนตกระบะที่ออกแบบสําหรับใหมีน้ําหนักรถรวมน้ําหนักบรรทุกไมเกิน 4,000 กิโลกรัม

(1.1) ที่มีความจุของกระบอกสูบ ไมเกิน 3,250 ลูกบาศกเซนติเมตร

     (1.1.1) ซ่ึงมีคุณลักษณะตามท่ีรัฐมนตรีวาการกระทรวงการคลังกําหนด 50 - - 3 -
     (1.1.2) ซ่ึงมีคุณลักษณะนอกจาก (1.1.1) 50 - - 18 -
(1.2) ที่มีความจุของกระบอกสูบ เกิน 3,250 ลูกบาศกเซนติเมตร 50 - - 50 -

(ตามประกาศกระทรวงการคลังเรื่อง ลดอัตราและยกเวนภาษีสรรพสามิต (ฉบับที่ 72) ลว 27 ก.ค. 47)

(ตามประกาศกระทรวงการคลัง เรื่อง ลดอัตราภาษีสรรพสามิต (ฉบับที่ 80) ลว 9 พ.ย. 50)

หนาที่ 2 จาก 2


